
                                                                                                  

 

 

 

Αθήνα, 22 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

  

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

Θέμα: Αδιαφάνεια στις πληρωμές ενισχύσεων κτηνοτροφίας 2025 – Υπέρμετρες 

δηλώσεις ζωικού κεφαλαίου και σοβαρά ερωτήματα για βοσκοτόπους χωρίς ζώα 

 

Τους τελευταίους μήνες, πλήθος δημοσιευμάτων αλλά και στοιχεία που έχουν δει το φως 

της δημοσιότητας, μέσω κυρίως κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων, δημιουργούν σοβαρό 

προβληματισμό σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο πραγματοποιήθηκαν οι πληρωμές 

ενισχύσεων, ειδικά, στον κτηνοτροφικό τομέα για το έτος 2025,  μέσω της ΑΑΔΕ. 

 

Παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις περί «αυστηρής διασταύρωσης στοιχείων» που 

προηγούνται των πληρωμών, εγείρονται σοβαρές αμφιβολίες για το κατά πόσο το 

σύστημα ελέγχου ανταποκρίνεται στην πραγματική κτηνοτροφική δραστηριότητα στη 

χώρα, όταν μάλιστα η «επέλαση» των ζωονόσων έχει εξολοθρεύσει ένα μεγάλο μέρος του 

ζωικού κεφαλαίου. 

 

Μάλιστα, ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν δημοσιεύματα που αναφέρονται σε εξαιρετικά 

υψηλό αριθμό δηλωθέντων αιγοπροβάτων στην Περιφέρεια της Κρήτης (έως και 7 εκ.), ο 

οποίος, σύμφωνα με κτηνοτροφικούς αλλά και δημοσιογραφικούς κύκλους, εμφανίζεται 

δυσανάλογος σε σχέση με τη φέρουσα ικανότητα της περιοχής, τη διαθέσιμη βοσκοτοπική 

γη και την πραγματική παραγωγική δραστηριότητα. Τα στοιχεία αυτά, αν και δεν έχουν 

πλήρως επιβεβαιωθεί επίσημα με αναλυτική δημοσιοποίηση, δημιουργούν, τελικά, εύλογα 

ερωτήματα για την αξιοπιστία των δηλώσεων και των πληρωμών. 
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Παράλληλα, αναφορές κάνουν λόγο για σημαντικό αριθμό περιπτώσεων όπου ενισχύσεις 

καταβλήθηκαν για βοσκοτόπους χωρίς να αντιστοιχούν σε καταγεγραμμένο ζωικό 

κεφάλαιο, γεγονός που εγείρει ζητήματα ισονομίας, χρηστής διοίκησης και ορθής 

αξιοποίησης των ευρωπαϊκών πόρων. 

 

Η κατάσταση αυτή, εφόσον επιβεβαιωθεί, συνιστά σοβαρή στρέβλωση του συστήματος 

ενισχύσεων, πλήττει τους πραγματικούς κτηνοτρόφους και υπονομεύει, περαιτέρω, την 

αξιοπιστία της χώρας έναντι των ευρωπαϊκών θεσμών. Και όλα αυτά, όταν η Κυβέρνηση 

παρουσίασε την κατάργηση του ΟΠΕΚΕΠΕ και την υπαγωγή του στην ΑΑΔΕ, σαν 

μεταρρυθμιστική τομή και ρήξη με τις προϋπάρχουσες αδυναμίες και στρεβλώσεις του 

συστήματος καταβολής των ενωσιακών ενισχύσεων. 

 

Σε συνέχεια των παραπάνω,  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός αιγοπροβάτων που δηλώθηκαν και έλαβαν 

ενίσχυση ανά Περιφερειακή Ενότητα της χώρας για το έτος 2025, σύμφωνα με τα 

στοιχεία που τηρεί η ΑΑΔΕ; 

 

2. Ισχύουν οι αναφορές για υπερβολικά υψηλό αριθμό δηλωθέντων 

αιγοπροβάτων στην Περιφέρεια Κρήτης; Αν ναι, ποιος είναι ο επίσημα 

καταγεγραμμένος αριθμός αυτών και πόσα εξ’ αυτών έλαβαν ενίσχυση; 

 

3. Πόσα ΑΦΜ κτηνοτρόφων έλαβαν ενισχύσεις για βοσκοτόπους χωρίς να 

διαθέτουν αντίστοιχο καταγεγραμμένο ζωικό κεφάλαιο, ανά Περιφερειακή Ενότητα; 

 

4. Ποιοι μηχανισμοί διασταύρωσης και ελέγχου εφαρμόστηκαν μεταξύ των 

δηλώσεων ζωικού κεφαλαίου, των φορολογικών δεδομένων και των πραγματικών 

στοιχείων παραγωγής, προκειμένου να καταβληθούν, με έγκυρο τρόπο, οι 

προβλεπόμενες ενισχύσεις στους κτηνοτρόφους; 

 

 

5. Με δεδομένο ότι πλησιάζει η περίοδος των δηλώσεων για το 2026, ποιος είναι 

ο ακριβής αριθμός αιγοπροβάτων, ενίσχυση ανά Περιφερειακή Ενότητα της χώρας, 



στις βάσεις δεδομένων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που 

μπορούν να λάβουν ενισχύσεις; 

 

6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να δημοσιοποιήσει πλήρη και αναλυτικά στοιχεία 

ανά Περιφερειακή Ενότητα της χώρας, για τους επιδοτηθέντες κτηνοτρόφους, ώστε 

να αποκατασταθεί η διαφάνεια και η εμπιστοσύνη των πολιτών, στο ήδη τρωθέν 

από το συνεχιζόμενο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, σύστημα καταβολής των 

ενωσιακών επιδοτήσεων; 
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